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Ortsteilrat Alach Erfurt, 14.04.2015 

OR ALA/003.1/2015  
 

Niederschrift 

der Sondersitzung des Ortsteilrates Alach am 24.03.2015 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Steinweg 3, 99090 Erfurt-

Alach  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

22:06 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Blasse 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.02.2015 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 6. Ortsteilbezogene Themen  

 6.1. Kindertagesstätte "Glückskäfer" Alach  

 6.2. Gespräch mit Fraktionen der Stadtverwaltung Erfurt  

 6.3. Überarbeitung Straßenreinigungssatzung  

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.02.2015 

 

   

Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt. 

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Es sind keine Zuhörer anwesend. Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen vor. 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

 6.1. Kindertagesstätte "Glückskäfer" Alach  

   

Durch die anwesenden Vertreter der THEPRA und dem Leiter der Kindertagesstätte Alach 

wird noch einmal über das Konzept und geplante Veranstaltung in der Einrichtung berich-

tet. Einschätzend kann mitgeteilt werden, dass ein entspanntes Verhältnis zwischen Eltern 

und Erziehern besteht. Im Anschluss von allgemeinen Informationen / Hinweisen durch 

Ortsteilrat und THEPRA wird festgelegt, dass zweimal jährlich eine Einladung zu den Orts-

teilratssitzungen des Ortsteiles Alach an die THEPRA erfolgt. Der nächste Termin wird am 

02.06.2015 sein. 

 

 6.2. Gespräch mit Fraktionen der Stadtverwaltung Erfurt  

   

Der Ortsteilbürgermeister begrüßt die Vertreter der Fraktionen der SPD und der Freien 

Wähler/FDP/Piraten. Es folgt eine Vorstellung der Mitglieder und Ansichten zur Zusam-

menarbeit zwischen Ortsteilräte und Stadtverwaltung. Der Ortsteilbürgermeister berichtet 

über Objekte welchen in enger Zusammenarbeit mit den ortsansässigen Vereinen und In-

stitutionen im Ortsteil Alach geschaffen / realisiert wurden. Weiterhin werden durch ihn 
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und den Mitgliedern des Ortsteilrates Probleme angesprochen bei welchen der Ortsteilrat 

nicht genügend mit entscheiden sowie Ideen einbringen konnte (u.a. Klarstellungssatzung, 

Bushaltestelle "Vor dem Hirtstor", Feuerwehrgerätehaus).  Als aktuelles Thema benennt er 

den Kanal- und Straßenausbau "Obergasse". Hier geht es um die Festlegung von Straßen-

ausbaugebühren, mit welchen der Ortsteilrat nicht einverstanden ist. 

 

 6.3. Überarbeitung Straßenreinigungssatzung  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über den Inhalt des Anschreibens zur Überarbeitung 

der Straßenreinigungssatzung. 

Die dort aufgeführten Straßen "Im Schaderoder Grund", "Salomonsborner Straße", "Scha-

deroder Straße", "Vor dem Hirtstor" und "Zimmerchaussee" sollen nicht in die öffentliche 

Reinigung aufgenommen werden. 

 

 7. Informationen  

   

Es liegen keine Informationen vor. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Blasse gez. Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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